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A közvetlen brüsszeli forrásként működő Imreg program névleg az Európai Unió kohé-
ziós politikájának népszerűsítését és kommunikációját szolgálja, támogatásai jelentős 
részét azonban valójában nyomásgyakorló szervezetek használják fel saját politikai cél-
jaik szerint. A program által finanszírozott kampányok és platformok gyakran a tag
államokat háttérbe szorító, föderális Európai Unió narratíváját erősítik, s a nemzeti 
szuverenitást és a tagállami döntéshozatali autonómiát támadják. Annak ellenére van 
ez így, hogy a kohéziós politikának az unió alapelvei szerint tiszteletben kellene tarta-
nia a tagállamok egyedi társadalmi, kulturális és gazdasági jellemzőit. Magyarországon 
az Imreg program forrásainak 60 százaléka három nyomásgyakorló szervezethez érke-
zett. Ez is bizonyítja, hogy a közvetlenül Brüsszelből osztott támogatások fontos szere-
pet játszanak az Európai Bizottság saját politikai céljainak érvényesítésében. 

AZ IMREG

Az Európai Unió kohéziós politikájának célja az lenne, hogy fejlesztési programok segítségé-
vel csökkentse az unión belüli gazdasági, társadalmi és területi egyenlőtlenségeket. A kevésbé 
fejlett régiók felzárkóztatása hozzájárulhatna az EU gazdasági teljesítményének és verseny-
képességének növekedéséhez az innováció vagy éppen a közlekedési infrastruktúra területén 
megvalósított fejlesztések formájában. Az Imreg (Information Measures for the EU Cohesion 
Policy, azaz tájékoztatási intézkedések az EU kohéziós politikájához) nevű program azért jött 
létre, hogy ezt a kohéziós politikát kommunikációs projektek által népszerűsítse, és bemutassa 
eredményeit, a támogatott fejlesztéseket.

Az Imreg a 2021–2027-es uniós költségvetési ciklus új, közvetlen brüsszeli irányítású programja. 
A lebonyolítását teljes egészében az Európai Bizottság végzi, a pályázati felhívások kiírását, a támo-
gatott projektek kiválasztását és a megvalósításuk ellenőrzését is. A Brüsszelben osztott más for-
rásokhoz hasonlóan külső szereplők ennél a programnál sem tudják ellenőrizni a döntéshozatalt, 
mivel például nem ismerhető meg a pályázatokat elbíráló szakértők személye sem. Tehát a tagálla-
moknak nincs szerepük a program működésében, ami különösen aggályos lehet az Imreg esetében,  
hiszen annak célja kommunikációs tartalmak létrehozása, a tagállamok közvéleményének formálása.

A program működése kapcsán is fontos hangsúlyozni, hogy a kohéziós politika elvileg az EU 
egyik legfontosabb célját, az unión belüli fejlettségi különbségek csökkentését és a tagállamok 
közötti együttműködés hatékonyabbá tételét szolgálja. A ténylegesen megvalósított programok 
azonban az egységesítésre és a hatékonyságra hivatkozva csökkentik a tagállamok hatásköreit. 
Ennek fényében különösen fontos az, hogy az Imreg projektjeinél milyen szervezetek tájékoz-
tatják a tagállamok lakosságát a kohéziós politikáról. Olyanok, amelyek egy erős tagállamokra 
épülő Európai Unió koncepciójában hisznek, vagy olyanok, amelyek a tagállamok szuverenitását 
lebontó föderális unió vízióját népszerűsítik?
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Mivel a tagállamoknak nincs beleszólásuk az Imreg által támogatott projektek kiválasztá-
sába, nem meglepő, hogy az Európai Bizottság jelentős arányban a saját politikai céljainak 
meg felelően osztja ki a program forrásait. Ezt igazolja, hogy a Magyarországra érkező Imreg- 
források 60 százalékát három nyomásgyakorló szervezet kapta: a Budapest Szakpolitikai 
Elemző Intézet Kft. (Budapest Intézet), az Európa Ház Egyesület és a Magyar Újságírók Orszá-
gos Szövetsége (MÚOSZ) valósíthatott meg ilyen projektet.

ÉRDEKVÉDELMI SZERVEZETNEK ÁLCÁZOTT 
POLITIKAI NYOMÁSGYAKORLÁS

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége a magyarországi média- és kommunikációs szak-
ma egyik befolyásos ernyőszervezete. Sajtószakmai díjakat oszt, képzéseket tart újságírók-
nak, tagsága jelentős. Bár a hazai nyilvánosságban a MÚOSZ jellemzően egy egész szakma 
képviseletére van hivatva, objektív érdekvédelmi szervezetnek állítja be magát, valójában 
a liberális-progresszív nemzetközi hálózathoz több szálon kapcsolódó nyomásgyakorló 
szervezet. Az egyesületként működő szövetség vezetőségének és az általa fenntartott új-
ságíró-akadémia oktatóinak jelentős része közvetlenül kötődik politikailag azonos érdek-
csoportba sorolható média termékekhez. A szervezet a sajtószabadság védelmére hivatkozva 
állásfoglalásaiban rendszeresen támadja Magyarország kormányának döntéseit.1, 2 Minden 
megjelenési fórumán, az általa szervezett akciók során progresszív narratívákat terjeszt.3, 4 
Nemzetközi és hazai sajtó szemlét készít, amelyben szinte kizárólag a globalista médiában 
megjelent üzeneteket gyűjti össze.

A MÚOSZ 119 953 eurónyi támogatásban részesült a közvetlen brüsszeli forrásként mű-
ködő Kreatív Európa programból is.5 Projektje célja itt egy olyan médiahálózat építése, 
amelynek tagjai a dezinformáció terjedése ellen küzdenek a kelet- és közép-európai tér-
ségben. A MÚOSZ partnerei ebben a kezdeményezésben a globális nyomásgyakorló hálózat 
tagjai, a USAID által is finanszírozott lengyel OKO.press oknyomozó újság kiadója, vala-
mint a szintén a USAID által finanszírozott cseh HlídacíPes.org oknyomozó portál kiadója.

Az együttműködés ismeretében érthető, hogy ezeknek a lengyel és cseh médiaszervezeteknek a ve-
zetői aláírták a MÚOSZ által is terjesztett tiltakozó nyilatkozatot,6 amelyben a külföldi nyomás-

1  Forrás: muosz.hu/2024/07/10/muosz-allasfoglalas-bekemisszioban-haboru-indult-a-fuggetlen-sajto-ellen/

2  Forrás: muosz.hu/2025/03/17/muosz-allasfoglalas-elszabadulhat-a-kommunikacios-pokol/

3  Forrás: muosz.hu/alapdokumentumok/kozeptavu-strategia/

4  Forrás: muosz.hu/2025/05/09/a-szuverenitasvedelmi-hivatal-kozpenzbol-finanszirozott-videokkal-tamadja-a-fuggetlen-sajtot/

5  Forrás: ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-details/43251814/101139481/CREA2027

6  Forrás: muosz.hu/2025/05/21/22-orszag-85-foszerkesztoje-tiltakozik-a-magyarorszagi-ellehetetlenitesi-torveny-ellen/

https://muosz.hu/2024/07/10/muosz-allasfoglalas-bekemisszioban-haboru-indult-a-fuggetlen-sajto-ellen/
https://muosz.hu/2024/07/10/muosz-allasfoglalas-bekemisszioban-haboru-indult-a-fuggetlen-sajto-ellen/muosz.hu/2025/03/17/muosz-allasfoglalas-elszabadulhat-a-kommunikacios-pokol/
https://muosz.hu/2025/03/17/muosz-allasfoglalas-elszabadulhat-a-kommunikacios-pokol/muosz.hu/alapdokumentumok/kozeptavu-strategia/
https://muosz.hu/alapdokumentumok/kozeptavu-strategia/muosz.hu/2025/05/09/a-szuverenitasvedelmi-hivatal-kozpenzbol-finanszirozott-videokkal-tamadja-a-fuggetlen-sajtot/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-details/43251814/101139481/CREA2027
https://muosz.hu/2025/05/21/22-orszag-85-foszerkesztoje-tiltakozik-a-magyarorszagi-ellehetetlenitesi-torveny-ellen/
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gyakorló média – dezinformációs narratívát terjesztve – elítéli a magyarországi médiaszereplők-
höz érkező külföldi források megismerhetőségét lehetővé tevő átláthatósági törvény javaslatát.

Ezt a MÚOSZ-t választotta ki az Európai Bizottság arra, hogy az Imreg programban népszerű-
sítse az unió kohéziós politikáját Magyarországon. A szervezet a koordinátora az EmpowerHun 
projektnek,7 amelyet a Budapest Szakpolitikai Elemző Intézettel és egy – a progresszív háló-
zathoz kötődő – belga kommunikációs vállalattal8 valósít meg. Az unió pályázati oldala szerint 
az EmpowerHun támogatja a „független” médiát, az újságszerkesztőségek együttműködését, 
a dezinformáció és a propaganda elleni küzdelmet azért, hogy „a kohéziós politika hatásait job-
ban tudatosítsa a közvéleményben”. A projekt része újságírók képzése, mentorálása, brüssze-
li tanulmányutak szervezése újságíróknak. A forrást részben médiatartalmak létrehozására 
fordítják, amelyekkel főleg Magyar ország vidéki térségeiben kívánják felhívni a figyelmet az 
uniós kohéziós politika előnyeire.

A MÚOSZ 147 038 eurós támogatást kapott ezekre a célokra, azonban a honlapján semmi 
nem utal a 2024. október 1. és 2025. szeptember 30. között futó Imreg projektre. A másik két 
partner szervezet honlapján sincs feltüntetve a támogatás. Az interneten csupán egyetlen cikk 
végén szerepel az EmpowerHun projekt mint támogatási forrás, eszerint a progresszív nyomás-
gyakorló hálózat részeként működő Debrecinert segítették a pályázatból.9, 10 

Az Imreg projektről elérhető információk alapján elmondható, hogy a kohéziós politika népsze-
rűsítésének álcája mögé bújva valójában a magyarországi nyomásgyakorló média finanszíro-
zását szolgálja.

OBJEKTÍVNEK BEÁLLÍTOTT ELEMZÉSEK, SZAKÉRTŐINEK MONDOTT 
VÉLEMÉNYEK, AMELYEK A HÁLÓZAT ÉRDEKEIT SZOLGÁLJÁK

A MÚOSZ által megvalósított EmpowerHun projektben a Budapest Szakpolitikai Elemző 
Intézet Kft. is részt vesz, és 25 091 eurós támogatásban részesül.

A Budapest Intézetet 2008-ban alapították közgazdászok és politológusok. A szervezet elemzé-
seket és hatásvizsgálatokat készít szakpolitikai döntések előkészítéséhez, nyomon követéséhez 
és értékeléséhez. Bár magát függetlennek mondja, a valóságban a progresszív nyomás gyakorló 
hálózat szerves részeként működik. Objektívnek, tudományosnak beállított elemzéseit,  

7   Forrás:  ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-details/44773133/101172580/IMREG

8   Forrás: surrendermediasolutions.com

9   Forrás: debreciner.hu/cikk/civaqua-2-mikor-milyen-penzbol-debrecen-debreciner

10  „A […] Debreciner.hu a hálózat kommunikációs csatornája, szócsöve. A közvetlen Soros-támogatásban is részesülő, 90 százalékban 
külföldi forrásokból fenntartott hírportál a helyi közvélemény befolyásolása céljából továbbítja a nyilvánosságnak a hálózati szerve-
zetek üzeneteit, beszámol a tevékenységükről, illetve közvetít a hálózatot működtető külföldi érdekek megnyilvánulásairól.” Forrás: 
szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/jelentes-a-soros-halozat-debreceni-mukodeserol.pdf.

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/projects-details/44773133/101172580/IMREG
http://surrendermediasolutions.com
https://debreciner.hu/cikk/civaqua-2-mikor-milyen-penzbol-debrecen-debreciner
https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/jelentes-a-soros-halozat-debreceni-mukodeserol.pdf
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szakértőinek mondott véleményét Magyarországon rendszeresen felhasználják szakpolitikai 
döntések politikai megbélyegzésére.11, 12, 13 

A Budapest Intézet kapcsolódását a nyomásgyakorló hálózathoz külföldi támogatásai is jel-
zik. A cég négy projektből összesen 298 461 eurónyi közvetlen brüsszeli forrást kapott. 
A Soros György-féle Open Society Foundationstől hétszer részesült támogatásban, összesen 
233 813 dollár értékben, például a Részvételi kormányzást erősítő helyi kezdeményezések  
támogatása Magyarországon elnevezésű projekt végrehajtására.

Több alkalommal tartottak konferenciát, nyári egyetemet a CEU-n. E kurzusok célcsoportjában 
olyan gyakorló döntéshozók, kutatók voltak, akik szakpolitikai előkészítéssel és elemzéssel foglal-
koztak kormányzati szervnél, civil szervezetnél vagy az akadémiai szférában. Ezenkívül többször 
is rendeztek közös panelbeszélgetést, konferenciát egyéb ismert, a nyomásgyakorló hálózathoz 
kapcsolódó szervezetek (például Emberség Erejével Alapítvány, NIOK Alapítvány) képviselőivel.14

A 2002 és 2010 között hivatalban lévő kormányok alatt a Budapest Intézet több alapító munka-
társa töltött be vezető pozíciót minisztériumokban. Az intézet alapítója, vezető kutatója, Váradi  
Balázs 2007–2008-ban Gyurcsány Ferenc miniszterelnök főállású tanácsadója volt. Korábban dol-
gozott a CEU-n is, jelenleg a Budapest Intézetben végzett munkája mellett az Amnesty International 
Magyarország igazgatóságának alelnöke is, és rendszeresen ír cikkeket a Magyar Narancsnak.

Elemzőként a Budapest Intézetnél dolgozott 2013-tól 2018 februárjáig Orosz Anna, a Momentum 
Mozgalom politikusa is. Tehát 2017-ben is a cég munkatársa volt, amikor a budapesti olimpia-
rendezés ellen szervezett Nolimpia kampány egyik arcaként szerepelt, valamint közvetlenül 
a 2018-as országgyűlési választás előtt is, amikor a Momentum Mozgalom elnökségi tagja volt. 

A Budapest Intézetet az Európai Bizottság szintén kiválasztotta arra, hogy részt vegyen egy Imreg- 
projektben, és hazánkban népszerűsítse az unió kohéziós politikáját. A konkrét feladata ezen a téren  
nem ismeretes, a szervezet felületein nincs utalás a projektre, annak ellenére, hogy a támogatási 
időszak kétharmada már eltelt.

11  Forrás: hvg.hu/gazdasag/20150611_Elemzes_elkepeszto_osszegek_folynak_el_a

12  Forrás: jelen.media/az-eu-hoz-tartozni-nem-hazaarulas-3272/

13  Forrás:  qubit.hu/2024/07/29/a-kozhiedelemmel-ellentetben-az-orban-vagy-nem-orban-kerdesen-felul-is-meg-lehet-szolitani-a-valasztokat

14  E szervezetek hálózatban betöltött szerepét a Szuverenitásvédelmi Hivatal korábbi jelentésében részletesen feltárta. Lásd: szuvereni-
tasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/Az-Europai-Bizottsag-CERV-programja-Igy-nyitotta-meg-Brusszel-a-penzcsapot-a-Soros-ha-
lozat-finanszirozasara.pdf.

https://hvg.hu/gazdasag/20150611_Elemzes_elkepeszto_osszegek_folynak_el_a
https://jelen.media/az-eu-hoz-tartozni-nem-hazaarulas-3272/
https://qubit.hu/2024/07/29/a-kozhiedelemmel-ellentetben-az-orban-vagy-nem-orban-kerdesen-felul-is-meg-lehet-szolitani-a-valasztokat
file:///Users/dettusenko/Desktop/SZH/___Tordeles/Imreg_program/szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/Az-Europai-Bizottsag-CERV-programja-Igy-nyitotta-meg-Brusszel-a-penzcsapot-a-Soros-halozat-finanszirozasara.pdf
https://szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/Az-Europai-Bizottsag-CERV-programja-Igy-nyitotta-meg-Brusszel-a-penzcsapot-a-Soros-halozat-finanszirozasara.pdf
file:///Users/dettusenko/Desktop/SZH/___Tordeles/Imreg_program/szuverenitasvedelmihivatal.hu/dokumentumok/Az-Europai-Bizottsag-CERV-programja-Igy-nyitotta-meg-Brusszel-a-penzcsapot-a-Soros-halozat-finanszirozasara.pdf
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EURÓPA HÁZ EGYESÜLET

Az Európa Ház Egyesület a harmadik magyarországi nyomásgyakorló szervezet, amely részesült 
Imreg-forrásban. A budapesti székhelyű civil szervezet 1990-ben azzal a céllal alakult, hogy elő-
segítse Magyarország aktív részvételét az európai integrációs folyamatokban. Jelenleg az unió-
ról szóló programokat tart, koordinálja az EU témájával foglalkozó szervezetek együttműködé-
sét, civil szervezeteknek szóló hírlevelet készít, és az európai integráció elmélyítésén dolgozik.

Az egyesület erősen támogatja a tagállami szuverenitást lebontó Európai Unió vízióját. 
Az Európa Ház tagja a progresszív nyomásgyakorló hálózat részeként működő European Civic 
Forumnak és a Civicus globális ernyőszervezetnek is.15 Aktív szereplő a hazai közéletben, meg-
próbálja tematizálni az unióról szóló közbeszédet. Rendezvényein jellemzően kritizálja a ma-
gyar kormány álláspontját, ha az eltér a fősodratú brüsszeli elképzelésektől.

Az Európa Ház koordinálja az Európa platform Magyarország kezdeményezést, amelyben az 
európai politika iránt érdeklődő alapítványok, egyesületek és magánszemélyek vesznek részt. 
2023. novemberi rendezvényükről készített összefoglalójuk szerint az Európa Ház által össze-
fogott szervezetek kritizálják a magyar kormány európai uniós és Ukrajnával kapcsolatos politi-
káját, s amellett érveltek, hogy Ukrajnát fel kell venni az EU-ba. Megegyeztek abban is, hogy a véle-
ményüket el kell juttatniuk a 2024-ben európai parlamenti képviselőségért induló jelöltekhez is.16

Az egyesület a közvetlen brüsszeli forrásként működő Polgárok, egyenlőség, jogok és értékek 
(CERV) programban is kapott 692 800 eurót, mégpedig Stronger Together elnevezésű projekt-
jére. Ennek részeként árnyékjelentéseket készít, amelyek célja, hogy a „feltárják a civil társadalom 
részvételének lehetőségeit az uniós politikák alakításában a makrorégiók területén”. Ez a gyakorlat-
ban azt jelenti, hogy szeretnék növelni a nyomásgyakorló hálózat szerepét a határon átívelő uniós  
politikák kialakításában.

Az Európa Ház 152 705 eurónyi Imreg-támogatást is kapott Brüsszelből. A projektben négy, az 
EU-s költségvetésbe nettó befizető ország, valamint öt, a kohéziós politika által támogatott ország 
egy-egy régiója, közöttük a Közép-Dunántúl vesz részt. A forrást jelentős részben arra fordítják, 
hogy a kohéziós politika által támogatott tagállamok újságírói meglátogassák a nettó befizető or-
szágokat. Fordítva is szerveznek utakat, például hazánkba is érkeztek dán, holland, német és olasz 
újságírók. A résztvevők Magyarországon Kerner Zsolttal, a Hungary Today és a 24.hu politikai 
újság írójával találkoztak.17 Jártak például Brüsszelben az Európai Bizottságnál, Németországban 
pedig egy intézetben, amely a bevándorlók integrációját támogatja.

15  A European Civic Forum eddig 1 648 148 eurónyi közvetlen brüsszeli CERV-forráshoz jutott, valamint jelentős támogatásokat kap 
a Soros György-féle Open Society Foundationstől is. Ennek a szervezetnek az egyik társelnöke Móra Veronika, a magyarországi 
nyomás gyakorló hálózat központi alakja. A Civicus globális ernyőszervezet pedig kiemelt támogatásban részesül az Open Society 
Foundationstől: Soros György szervezetétől tizenegy alkalommal összesen 3 735 000 dollárt kapott működése finanszírozására.

16  Forrás: europeanhouse.hu/notes-from-a-civil-society-meeting-in-budapest/

17  Forrás: menafn.com/1108677320/Journalists-Examine-The-Impact-Of-EU-Cohesion-Funds-During-Field-Visit-In-Eastern-Europe? 
utm_source=chatgpt.com
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